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	TP C4 CORRECTION
Bien choisir la verrerie
	CORRECTION
Chapitre 2C

Livre page 38


Objectifs :

- Mesurer des masses pour étudier la variabilité du volume mesuré par une pièce de verrerie.
- Exploiter une série de mesures, évaluer une incertitude-type pour comparer des résultats.

I. Mesure avec un becher :
Mesurer la masse du becher vide : m1 = 64,1 g
Remplir ce becher d’eau du robinet jusqu’à la graduation 100 mL.

Mesurer la masse du becher rempli : m2 = 161,1 g
En déduire, la masse de 100 mL d’eau mesurée au becher, m = 161,1 – 64,1 = 97,0 g
Reporter la mesure dans le tableau ci-dessous et sur le PC du professeur au bureau.

	Groupe
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	m
(en g)
	97,0
	95,0
	97,6
	93,5
	98,4
	95,1
	94,2
	94,2
	93,1


Écart-type = 1,9 mL

Moyenne 
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= 95,5 mL
Incertitude U(m,95%) = 1,5 mL
Conclusion : On présente le résultat sous la forme d’un intervalle
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Compléter, avec un becher :
V = 95,5 ± 1,5 mL
II. Mesure avec une éprouvette graduée :
Mesurer la masse de l’éprouvette vide : m1 = 44,0 g
Remplir l’éprouvette d’eau du robinet jusqu’à la graduation 100 mL.

Mesurer la masse de l’éprouvette remplie : m2 = 142,5 g
En déduire, la masse de 100 mL d’eau mesurée à l’éprouvette, m = 98,5 g
Reporter la mesure dans le tableau ci-dessous et sur le PC du professeur au bureau.

	Groupe
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	m
(en g)
	98,5
	97,6
	98,6
	98,0
	98,7
	97,7
	98,6
	97,1
	98,6


Exploitation statistique avec le logiciel Regressi
Écart-type = 0,6 mL
Moyenne 
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= 98,4 mL

Incertitude U(m,95%) = 0,4 mL
Conclusion : Avec une éprouvette graduée :
V = 98,4 ± 0,4 mL
III. Mesure avec une fiole jaugée :
	Groupe
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	m
(en g)
	99,0
	99,6
	99,5
	99,6
	99,5
	99,5
	99,0
	99,5
	99,6


Exploitation statistique avec le logiciel Regressi
Écart-type = 0,22 mL
Moyenne 
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= 99,71 mL

Incertitude U(m,95%) = 0,17 mL
Conclusion : avec une fiole jaugée :
V = 99,71 ± 0,17 mL
IV. Bilan :
	Becher
	Fiole jaugée
	éprouvette graduée

	Dessiner le ci-dessous


	Dessiner la ci-dessous

	

	Incertitude de mesure

U(V) = 1,5 mL
	Incertitude de mesure

U(V) = 0,17 mL

	Incertitude de mesure

U(V) = 0,4. mL

	Avantage :
Peu coûteux
	Mesure très précise
	Permet de mesurer toute valeur du volume entre 0 et 100 mL

	Inconvénient :
Ne mesure pas précisément 

	Coût élevé
Ne mesure qu’un seul volume : 100 mL
	Moins précise que la fiole jaugée


Compléter.

Quelle verrerie utiliser pour :
- Mesurer 100 mL avec une très bonne précision : fiole jaugée
- Mesurer rapidement 100 mL avec une précision correcte : éprouvette graduée
- Transporter environ 100 mL du bureau vers ma paillasse : becher
- Mesurer 60 mL : éprouvette graduée
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